

# 筑牢一线“防疫墙”

## ——定陶区天中街道办事处疫情防控工作侧记

“今天晚上务必要将中高风险地区返

回人员全部做好记录、上报街道，秦兆举、秦宁你们负责对隔离群众住所附近贴上条幅，严禁其他村民到隔离村民家中串门……”8月3日晚，定陶区天中街道吴庄村党支部书记赵磊接到管区书记王俊新电话，当即召开村“两委”干部紧急会议，第一时间传达办事处会议精神，开展疫情防控工作。

为科学精准做好疫情防控工作，将疫

情对经济社会发展与群众生活影响降到最

低，定陶区天中街道办事处组织东城派出

所、天中卫生院、市场监管等部门，全力做

好疫情防控工作，坚决筑牢一线“防疫墙”。

### 数据推送让排查更精准

“你好，我是东城派出所民警，这边接

到信息，您最近到过郑州是吗？”东城派出

所民警孙清虎依据铁路、电信等部门传报

过来的信息，进行核实外地返回人员具体

情况。

“我们这边除了正常办案，每个人每

天大概打六、七十个电话摸排，筛查两三

遍，确保返乡人员不遗漏。”孙清虎告诉记者。

据悉，从7月21日至今，东城派出所工

作人员已拨打疫情摸排电话3800个，通

知核查核酸检测人员610人。

志愿服务让隔离更安心

“各位村民，有从中高风险区域返乡

人员一律提前报备，做好居家隔离与核酸

检测，确保疫情不扩散……”李竹匠村党支

部书记王兆格通过应急广播，第一时间将

疫情最新信息传播到村里的各个角落。

为保证隔离群众生活正常运转，天中街

道各村社新时代文明实践站志愿者成立

物资配送小分队，居家隔离群众可通过微

信、电话等方式联系志愿者，志愿者将依据

配送需要，第一时间确保物资到位，保障居

家隔离群众日常所需。

### 多部门联合让防疫更全面

“喂，您好，请问您是何爱红女士吗？

我们是天中卫生院工作人员，这边提醒您

一下，今天可以来接种第二针新冠疫苗了

……”为确保建立防疫屏障，天中街道工作

人员联合天中卫生院对需要继续接种第二

针的人员进行电话通知，确保群众正常有

序接种新冠疫苗。

天中卫生院为方便居民做好核酸检测工

作，在一楼门口处专门设立核酸检测点，确

保中高风险地区返乡人员做好核酸检测。

据悉，辖区内第一针接种的约35000人，完

成疫苗接种的约30100人。

定陶区市场监督管理局天中市场监

督管理所工作人员分成两队，对辖区内各超

市、商场、药店及个体工商户等重点场所采

取拉网式排查，确保商户对进店人员做

好体温排查和个人防护，及时对店内进

行消毒。截至8月4日，定陶区市场监督管

理局天中市场监督管理所共排查辖区商户280家。

通讯员 刘天宇

近日，笔者走在定陶区半堤镇周庄村的乡间小道，看到一排排房屋整齐排列，一列列绿化树矗立在道路两侧，树叶随风摇曳，村民脸上洋溢着幸福的笑容，眼前所见恰似一幅美丽的田园风光画。

### 生态振兴营造宜居环境

主街道上，主题墙绘错落有致；党建公园、村民健身步道等设施布局精美；古朴别致的休闲亭舍、文化长廊令人驻足流连。

周庄村充分发挥群众主观能动性，引导群众、配合群众推动美丽乡村建设，着重解决农村环境治理、污水排放、道路改造、绿化提升等问题，不断提高村庄风貌，打造乡村振兴新样板。积极开展环境卫生综合整治，建立人居环境提升党员责任区，按街道划分区域，由村“两委”成员带领区域内三至五名年轻党员共同负责，长期保持了村内的干净整洁，被评为省级文明村荣誉称号。街道两旁栽种绿化苗木1000余株，实现农村道路硬化通户工程1.6万平方米，安装路灯100余盏，改造无害化厕所300余户，切实增强了群众的幸福感、获得感。

### 产业振兴鼓起“钱袋子”

“以前种一年地，收入也不到1万元。如今算上村集体收益分配、种棚，年收入怎么都在5万元以上。现在村子越建越好，咱的日子也一天比一天好，干啥都有劲了！”周庄村脱贫户周荣全笑着说。

周庄村在如何增加村民收入上下了大功夫，大力发展一村一品特色产业。笔者来到周庄村外围，到处是星罗密布的蔬菜大棚。大棚内，蔬菜幼苗长势喜人。据了解，目前周庄村拥有蔬菜大棚500余个，蔬菜种植品类超过15种，村内设有集中收购点，每到收获季节，外地客商到村内集中收购。同时，多方融合，推广水肥一体化，实现农业转型升级和高质量发展。

### 文化振兴筑牢“思想之基”

走进周庄村党建公园，孩子们在欢快地奔跑，老人们在树下乘凉聊天。几名坐着休闲椅的村民乐呵呵地告诉记者：“带着孩子在长廊里玩耍，跟邻居聊聊天，晚上还有跳舞的，可别提多热闹了，农民的日子越来越滋润了。”

乡村振兴既要富口袋，也要富脑袋。周庄村坚持文化润村，实施乡村记忆工程，加强新时代文明实践站建设，建设“孔子学堂”与“农家书屋”共建示范点。同时，通过开展新时代文明实践活动，用通俗易懂的语言向群众讲解社会主义核心价值观，用身边的道德模范、身边的好人事迹，引导群众形成向上向善、敬老爱亲、勤俭节约的社会风气。组织开展“手拉大手”美丽庭院评选活动，并对评选出来的示范户进行表彰，颁发书画作品。定期开展文艺活动，将群众喜闻乐见的文艺形式送到群众家门口。

乡村奏响振兴之歌

8月9日，72岁的定陶区马集镇梁堂社区居民朱玉华正在自家的大棚里为葡萄剪枝。“种了10亩，全是‘阳光玫瑰’，甜度高，销路好！”笑容洋溢在朱玉华的脸上。

马集镇党委政府积极推进现代农业发展，引进了实秋热带水果种植、阳光玫瑰葡萄种植等农业新项目，高标准规划打造了集特色种植、生态养殖于一体的万亩“新六产”产业园，让乡亲们实现了由农民向产业工人的转变。

记者 刘卫国 摄

一句话提醒梦中人。张鲁立即回到村里，将自己祖母和三叔闲置多年的废旧院子租赁过来，在国土、房管部门的大力支持下，搭建了一处建筑面积达600平方米的生产车间，专门生产懒汉沙发支架，不仅节约了成本，还解决了本村7-8名富余劳动力的就业问题。

许多农民想在家发展农村经济，却苦于没有场地，只能作罢。而另一方面，农村里又有大量的废旧庭院闲置，造成极大的浪费。盘活农村土地资源，让废旧庭院在乡村振兴中“活起来”，变身“致富车间”，当前已成为定陶区的一大创举。

“我们张湾镇根据区委关于利用农村废旧庭院发展致富车间的会议精神要求，对全镇进行拉网式排查，共排查出80多处废旧院落，其中有30多处废旧院落得到区自然资源局的认可。下一步，我们将选准项目，让致富车间在帮助群众发家致富中发挥更大作用。”张湾镇党委副书记、镇长谷玉龙说。



## 张湾镇废旧庭院变身“致富车间”

# 企业增效益 村民有收益

本报讯（通讯员 张广亮）“这个产品是我在天猫上卖得比较好的折叠沙发的一个支架，这也是我的专利产品。咱这个车间，一天能生产150个左右，能给我带来将近2000元的效益。”山东朴述电子商务有限公司经理张鲁说。

8月7日上午，天气晴朗，酷热难耐。可是在定陶区张湾镇冯张庄行政村张庄村一处由废旧庭院改建的车间里，却是一派繁忙的生产景象。工人们将

一根根不锈钢管切割的切割，焊接的焊接，组装的组装。在车间的东边，焊接好的成品支架堆成了小山。张鲁一边检验着支架的质量，一边指挥工人将这些支架装上车，拉到5公里外的厂房组装产品。

33岁的张鲁是张庄村人，中专毕业以后到上海打工，挣得了人生的第一桶金。2011年，在张湾镇党委政府的大力支持下，张鲁投资300多万元，在张湾镇电商园区兴建了建筑面积达4000平方米的山

东朴述电子商务有限公司，主要生产沙发、板凳、懒汉沙发、电脑椅等电商产品，产品销往全国各地，年销售额达6000多万元。但随着生产规模的逐渐扩大，张鲁明显感觉到自己的车间不够用了。

“那天张鲁问我哪里有建设用地，我陪着他全鎮转了一圈，也没有找到。于是，我给他提了一个建议，你村里有许多闲置的房子，你不能租赁使用吗？”张湾镇党委副书记、镇长谷玉龙说。

一句话提醒梦中人。张鲁立即回到村里，将自己祖母和三叔闲置多年的废旧院子租赁过来，在国土、房管部门的大力支持下，搭建了一处建筑面积达600平方米的生产车间，专门生产懒汉沙发支架，不仅节约了成本，还解决了本村7-8名富余劳动力的就业问题。

许多农民想在家发展农村经济，却苦于没有场地，只能作罢。而另一方面，农村里又有大量的废旧庭院闲置，造成极大的浪费。盘活农村土地资源，让废旧庭院在乡村振兴中“活起来”，变身“致富车间”，当前已成为定陶区的一大创举。

“我们张湾镇根据区委关于利用农村废旧庭院发展致富车间的会议精神要求，对全镇进行拉网式排查，共排查出80多处废旧院落，其中有30多处废旧院落得到区自然资源局的认可。下一步，我们将选准项目，让致富车间在帮助群众发家致富中发挥更大作用。”张湾镇党委副书记、镇长谷玉龙说。

为表彰奖励菏泽市2021年第二季度涌现的见义勇为模范人物，现对市确认的见义勇为模范、先进分子、积极分子候选人进行公示。对候选人事迹真实性有异议的，自公示之日起5日内向市见义勇为基金会反映。

地址：菏泽市八一路市公安局大楼西11楼综治中心，电话：0530-5171009。

菏泽市见义勇为基金会

2021年8月9日

2021年第二季度拟推荐市级见义勇为模范候选人事迹

1、孙曙光，男，中共党员，牡丹区李村镇中心学校副校长。2021年2月28日16时许，孙曙光发现四楼邻居家失火，当时楼道里浓烟滚滚。孙曙光随后多次往返自己家中接水灭火，最终将火熄灭。

2、张新波，男，牡丹区牡丹街道阳光社区何寨村村民。2021年3月29日8时许，张新波在张集南桂陵路北头附近土坑看别人钓鱼，这时吴言聚气喘吁吁跑过来告知有一女子落水。两人迅速跑去开展救援，吴言聚把鱼线系在张新波腰带后，在岸上拉着鱼线，张新波游到落水女子身边，将其救上岸。

3、吕兆录，男，定陶区仲山镇集游集行政村村民。2021年4月4日9时许，在济南趵突泉景区无忧泉畔，有一位老人在拍照时不慎落入水中。吕兆录不顾自身安危，直接跳进水里施救，并成功将落水老人救上岸。

4、辛超民，男，中国电信菏泽分公司职工。李广会，男，饿了么外卖配送员。2021年4月3日13时许，在菏泽长沙路全庄社区广场，2名孩子玩耍时先后坠入污水河后被2位路过市民成功救出。后经多方寻找，其中一名救人者是中国电信员工辛超民，另外一名是饿了么配送员李广会。

5、宋猛，男，中共党员，市经济开发区税务局社会保险费和非税收入股股长。2021年5月2日13时许，宋猛和朋友一起到山西省太行山旅游。在途中停车等候朋友时，宋猛发现陡峭的山坡上有人呼救后，他利用绳索将被困人员成功救出。

6、单勇，男；单培知，男，曹县邵庄镇袁庄行政村村民。2021年3月3日10时许，单培知发现一名男子形迹可疑，便通知儿子单勇赶来。在小偷犯罪过程中，父子二人合力将嫌疑人制服并报警。

7、郝林林，男，成武县大田集镇郝海村村民。2021年3月11日17时许，郝林林途经桃花寺村南北流向河道时，路边一名初中生向他挥手拦车，并告之有小孩掉入河中，郝林林急忙跑到河边跳入水中，将落水儿童成功营救上岸。

2021年第二季度拟推荐市级见义勇为先进分子候选人事迹

1、吴言聚，男，牡丹区黄堽镇连庄村村民。2021年3月29日8时许，吴言聚发现一名女子落水，便喊

来张新波一起开展救援，吴言聚把鱼线系在张新波腰带后，在岸上拉着鱼线，张新波游到落水女子身边，将其营救上岸。

2、何福田，男，牡丹区环境卫生服务中心职工。2021年4月29日11时许，环翠苑10号楼410的业主何福田发现同楼住户家中突发火情，便迅速切断整个楼电源，第一时间拨打了110、119报警，当110赶到后，他协助110进入家中灭火，有效控制火势蔓延。

3、张子新，男，菏泽公共交通集团有限公司48路公交车驾驶员。2021年2月24日19时许，张子新驾驶着48路公交车运行至黄河路银川路西口附近时，发现前方一辆私家车与货车追尾并起火，他和乘客说明情况后便拿起公交车内配备的灭火器第一时间上前救火，直至火苗完全熄灭。

4、田召，男，菏泽市城际公交921路公交车驾驶员（巨野至菏泽路段）。2021年4月16日7时45分，田召驾驶公交车行驶至巨野路段田桥路化工厂附近时，突遇前方道路右侧一辆半挂车起火，火势凶猛。田召立即让公交车停靠到安全位置，简单向车内乘客说明原因，便拎起驾驶座旁的灭火器冲到半挂车前，成功将火熄灭。

5、徐效省，男，徐长标，徐效贞三人齐心合力，最终将被困车内的三人救出。

6、侯文建，男，鄄城县交通运输局综合执法大队第八中队中队长；付海涛，男；王建峰，男；任镇生，男，以上三人为鄄城县交通运输局综合执法大队第八中队队员。2021年1月31日22时许，侯文建等4人在进行安全巡查，巡查至左营镇方庙村村南时，发现公路东侧沟内燃起了熊熊大火。侯文建他们当即决定一边进行救火，一边喊人支援，在侯文建等4名执法人员和附近村民的共同努力下，大火终于被扑灭。

7、刘保平，男，鄄城县郑营镇刘灿武行政村刘灿武村村民。2021年4月1日12时许，刘保平发现有老人掉进河里，便折断了自己地头的小树，站在河边，把树干的一端递到老人面前。此时，正好有路人经过，在路人的共同努力下，终于把老人拉上了岸。

2021年第二季度拟推荐见义勇为积极分子候选人事迹

1、王良生，男，中共党员；吴翔宇，男，中共党员；肖林，男，以上三人为菏泽市住房和城乡建设局职工；张静冬，男，中共党员，牡丹区大黄集镇文化工作站站长；彭东升，男，中共党员，牡丹区大黄集镇乡村振兴办公室主任；葛水平，女，中共党员，牡丹区大黄集镇前张集村妇联主任。

2、许继合，男，中共党员，成武县综合行政执法局市容一中队副中队长；冯建雨，男；李圣华，男，中共党员，以上二人为成武县综合行政执法局市容一中队队员。

2021年1月13日9时许，大明湖路与永昌路环形路口东20米处发生一起车祸，一位老人被压在面包车下，浑身是血。此时许继合等三人合力将老人从车下救起，同时拨打了120。